
30.11.2025 – 1. neděl. adventní – Vstup Pane do chrámu mého srdce.
Čtení: Žalm 24,1-10

Písně: Otevřete brány hradeb; Do tmy na svět; Přiblížil se vánoční čas;
Skupina Kvintet

„Brány, zvedněte výše svá nadpraží, výše se zvedněte, vchody věčné, ať  
může  vejít  Král  slávy.  Kdo  to  je  Král  slávy?  Hospodin,  mocný  bohatýr,  
Hospodin,  bohatýr  v  boji.  Brány,  zvedněte  výše  svá  nadpraží,  výše  je  
zvedněte,  vchody věčné, ať může vejít  Král  slávy.  Kdo to je Král  slávy?  
Hospodin zástupů, on je Král slávy!“ Žalm 24,7-10

Chtěl  jsem psát  o  něčem jiném,  ale  toto  poselství  na  mě  doslova 
dopadá, když se zpívá ta píseň chvály - „Otevřete brány hradeb“ … . V životě 
jsem slyšel  různé úvahy na základě Žalmu 24 a  nevím,  zda budou mé 
myšlenky originální. 

Ve své jednoduchosti nám David zde také ukazuje vzor člověka, který se 
líbí Bohu a který bude jím povýšen.
Co jsou to za brány, brány prastaré(věčné)?

Moje myšlenky pošlu směrem k srdci. Verše 3 a 4 naznačují, že na horu 
Páně a  do  jeho  svatého místa  může vstoupit  ten,  kdo  má čisté  ruce  a 
nevinné(ryzí)  srdce.  Okamžitě  mi  přišla  na  mysl  slova  apoštola  Pavla: 
„Rozšiřte svá srdce“ udělejte nám i vy místo ve svém srdci! (2 Kor 6,13b). Král 
slávy chce vstoupit do tvého i mého srdce a usednout na trůn, ale... Ale je 
třeba zvednout staré, zrezivělé a zoxidované brány.
Je třeba rozšířit zlenivělé, zatvrzelé a tukem pokryté srdce. Až se tak stane, 
Král slávy vstoupí branou a vejde se do rozšířeného(místo) srdce. Naše srdce 
mají sklon tuhnout jako láva vytékající z vulkánu. Čím dál od kráteru, tím je 
láva pomalejší, chladnější, až nakonec ztuhne. Nedovolme to! Král slávy čeká 
před branou, otevřeme ji! Začněme chválit Pána hned teď, bez ohledu na 
okolnosti.  Chvalte  (oslavujme,  vyvyšujme)  Pána  ještě  předtím,  než  se 
rozestoupí moře vašich problémů a než z kamene vytryskne voda zasycení. 
Pamatujme,  že  Král  slávy  je  zároveň  Pán  mocný  v  boji,  silný,  Pán 
zástupů. Sláva a boj jdou ruku v ruce. Sláva a boj, boj a sláva.

Pánu patří země a vše, co ji naplňuje, svět a jeho obyvatelé. On ji položil 
na moře a upevnil nad řekami – již první slova hovoří o chvále a úctě autora 
vůči Stvořiteli všeho, co nás obklopuje. Autor, který chápe svou malost, je si 
vědom své nízké hodnoty. Každý z nás si může položit otázku, kdo jsem já, 
abych se přiblížil posvátné intimitě, svaté Boží hoře? Pro obyčejného člověka 
je to nedosažitelný vrchol, můžeme se na něj nanejvýš dívat z dálky. To 
dokonale ilustruje situace z historie vyvoleného národa, kdy Izraelité stáli na 
úpatí hory Sinaj, ale neodvážili se k ní přiblížit.
Taková situace se opakovala například v okamžiku narození Ježíše: lidé, kteří 
se báli přiblížit se ke svému Bohu, se dozvídají, že On sám přišel k nim. 



Starozákonní obraz Boha jako krutého vládce, který hřímá a trestá blesky ty, 
kteří se odváží mu odporovat, je otřesen. Místo této majestátnosti: jeskyně, 
jesle a bezbranné Dítě. Bůh sám přichází ke svým lidem.

O  tom  hovoří  další  část  žalmu:  Brány,  zvedněte  své  vrcholy  a 
pozvedněte prastaré dveře, aby mohl vstoupit Bůh slávy. Bůh přichází ke 
každému z nás: ke mně, k tobě. Drží mě za ruku, nechává mě opřít hlavu o 
své rameno, když jsem unavený. Jak kdosi kdysi řekl – zázrak blízkosti, 
vzrušení z přátelství, posvěcení jednoty. Každý z nás potřebuje víru, odvahu a 
velkorysost – odtud pochází připomínka nutnosti čekat a připravit se na Jeho 
příchod, příchod Krále slávy.

David také hovoří o tom, co musí charakterizovat lidi, kteří hledají Jeho 
tvář  – srdce a ruce neposkvrněné hříchem, pravdomluvnost,  neochota k 
tomu, co je marné a pomíjivé. Takový člověk, kromě toho, že je bohatý na 
všechny tyto lidské ctnosti, je obdařen něčím mnohem cennějším; darem, 
který může udělit pouze Stvořitel. Má Boží požehnání. Každý z nás by jistě 
chtěl být takovým člověkem. Očekávající postoj vyžaduje otevření srdce pro 
plnost Jeho přítomnosti, zbavení se falešné pokory. Je třeba umět ocenit 
tento gest – sám Král žádá o přátelství, klepe na dveře každého z nás. Král 
slávy, statečný a mocný. Je třeba spojit blízkost se strachem, přátelství s 
uctíváním a důvěrnost s úctou.

Aby Pán mohl slavnostně vstoupit do chrámu mého srdce, jak si 
přeje být pozván každým, musím se naučit pokleknout a sklonit zrak, 
zároveň však pozvednout hlavu a otevřít srdce. Nesmím ztratit ze zřetele 
vrchol Tvé svaté hory – Tvé majestátnosti. Nauč mě Tvému vtělení. Bůh a 
člověk, Pán a Přítel. Pán zástupů vstupuje do chrámu mého srdce. Vítej u 
Krále slávy.

Jak lze změkčit zatvrzelé srdce? Hovořím nyní o věřících, kteří nechali 
své srdce ztuhnout. Právě teď, v tuto chvíli, když čteme tato slova, můžete 
začít modlit se. „Otče, osvoboď mé srdce od zatvrzelosti! Vytrhni z něj  
všechny  kořeny  hořkosti,  nedostatku  chvály,  nedostatku  času  na  
společenství s Duchem svatým. Vytrhni to všechno!“ Král slávy vstoupí 
do tvého srdce a zahrne tě dary. Pokud je v tvém srdci místo jen pro Něho, 
naplní ho po okraj všemi duchovními požehnáními nebes. Budeš se modlit, 
vydávat osobní svědectví, sdílet se evangeliem. Bez ohledu na pohlaví, věk, 
postavení.  Bez  ohledu  na  názory  nezměnitelných  náboženských 
frustrovaných lidí, kteří vždy najdou něco, čím se pokusí zastavit Krále slávy 
před branou. Ale neposlouchejme je, jen zvedni bránu!

Otevření  staré  brány vyžaduje  trochu úsilí,  ale  rozhodně se  to 
vyplatí. Vlastně bychom to měli dělat každý den. S odkazem na apoštola 
Pavla a jeho silně roztažené(místo) srdce ...

S přáním prožiti adventního času váš Štěpán M.


